

河北医科大学学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想主题教育

简 报

第 20 期

河北医科大学主题教育领导小组

2023 年 8 月 14 日

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来，学校各级党组织牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，坚持学思用贯通、知信行统一，把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。

以学促干 人心见行

——第一医院推行“先诊疗后付费”急诊救治全新 模式

第一医院党委以学促干，推动主题教育入心见行，围绕提高医疗服务效率和急危重症救治质量，不断优化急救流程，畅通急诊“绿色通道”，在急诊科推行“先诊疗后付费”、按病种设置床旁“预制急救药包”，打造“患者一次就诊一

次缴费”诊疗服务新模式，努力为急危重症患者提供安全、优质、高效的医疗服务。

“医生，做检查在哪里交费啊？”在第一医院急诊科的走廊里，王阿姨着急的问到。

“阿姨，先做检查，咱们急诊有绿色通道，以前是做一次检查交一次费，现在最后一次性结账”第一医院急诊科医生靳萍奎说道。

8月5日晚上十点左右，王阿姨的老伴突然感到胸闷、气短，被120急救车紧急送到了第一医院急诊科。由于患者病情危急，第一医院急诊科为患者开通了绿色通道，先诊疗后付费，让患者第一时间得到救治，现在患者已经转危为安，转到了普通病房治疗。

第一医院急诊科主任张瑛琪说道：“来急诊就诊的患者，大多数都是急危重症或者是慢性疾病、常见病、多发病的急性发作以及传染病、意外事件等等，对他们来说时间就是生命，一分一秒都耽误不得，我们将进一步推行和完善先诊疗，后付费模式，还按照病种设置了床旁预制急救药包，比如休克、心脏骤停、心肺复苏，打造患者一次就诊一次缴费等，诊疗服务新模式，更加快速地、便捷地、高效地抢救患者。”

自今年7月份“先诊疗后付费”模式开展以来，先后有近1500名患者，通过急诊“绿色通道”得到了高效的救治，受到了患者和家属的广泛好评。未来，第一医院将继续把服

务人民群众生命健康作为基本出发点和重要落脚点，解放思想、担当作为，推出更多的惠民举措，提升患者的就医体验，做“患者最满意”的医院。

第二医院党委理论学习中心组专题学习习近平总书记对党的建设和组织工作重要指示精神

8月8日，第二医院党委召开理论学习中心组会议，专题学习了习近平总书记对党的建设和组织工作重要指示精神。全体院领导、党委委员，纪委、组织部、宣传部、院办室相关负责同志与党总支书记参加学习。

会议指出，党的组织建设是党的建设的重要基础。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央着力加强党的组织建设，从组织层面落实全面从严治党，其根本目的是坚持和加强党的全面领导，为推进中国特色社会主义事业提供坚强组织保证。习近平总书记围绕建设什么样的长期执政的马克思主义政党、怎样建设长期执政的马克思主义政党的重大时代课题，突出全面从严治党这个主题主线，提出一系列管党治党、兴党强党的新理念新思想新战略，形成习近平总书记关于党的建设的重要思想，具有深远的理论意义、实践意义、时代意义，为深入推进新时代党的建设新的伟大工程、做好新时代组织工作提供了根本遵循。

会议强调，“十三个坚持”集中概括了习近平总书记关于党的建设的重要思想，全院要深入把握习近平总书记关于

党的建设的重要思想，引导广大党员干部充分认识、全面掌握，不断增进党员干部职工的思想认同和理论认同，把这一重要思想转化为具体措施；要扎实提升医院党建水平，推动党建工作与业务工作有机结合，在医院党委的坚强领导下，各级党组织与全体党员同向发力，紧抓工作重点，不断引领临床诊疗与服务能力全面提升，以党建的新成效为医院高质量发展提供坚强有力的政治保障。

第三医院召开主题教育调研成果交流会暨年度重点工作推进会

8月7日，第三医院召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育调研成果交流会暨年度重点工作推进会。医院领导班子成员全体参加，主题教育领导小组办公室成员列席。会议由学校党委常委、副校长，第三医院党委书记、主题教育领导小组组长张振宇主持。

会上，医院领导班子成员围绕正反两方面典型案例，结合工作实际，进行了深入剖析研讨。院领导结合各自调研课题，从调研背景、调研情况、存在问题、原因剖析、整改举措以及成果转化等方面进行了交流研讨，同时汇报了分管领域年度重点工作推进情况。

在听取大家发言后，张振宇指出，主题教育开展以来，医院领导班子牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，结合医院年度重点工作，深入一线察实情、谋实招、

求实效，把调查研究作为转变工作作风、密切联系群众、提高履职本领、强化责任担当的有效途径，真正做到了解决真问题、真解决问题，推动主题教育走深走实、见行见效。

张振宇强调，医院党委要按照学校相关部署要求，持续深入开展调查研究，扎实做好主题教育“后半篇文章”

一是要进一步提高政治站位，把调查研究贯穿始终。切实增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力，确保后续工作力度不减、标准不降、尺度不松，以更高标准、更严要求、更实举措巩固扩大调研成果；

二要突出问题导向和目标导向，抓实调研成果转化。坚持“当下改”和“长久立”相结合，进一步完善调研成果转化运用清单，把调研成果转化为解决职工、群众急难愁盼问题的具体举措、实际行动；

三要提高工作本领，强化担当作为。建立健全调查研究长效化、常态化、制度化工作机制，自觉用好调查研究这个“传家宝”，主动作为、真抓实干，保质保量完成年度重点工作，提高医院科学化、规范化、精细化管理水平，以新气象新作为推动医院高质量发展取得新成效。

第四医院召开主题教育调研成果交流会

近日，第四医院召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育调研成果交流会，深入交流阶段性成果，评估调研工作成效，推动解决发展难题，将主题教育不断引

向深入。全体院领导、党委委员，医院主题教育领导小组办公室成员参加会议。主题教育开展以来，医院认真贯彻落实各级党委部署要求，聚焦制约医院高质量发展的瓶颈和薄弱环节、群众看病就医的急难愁盼问题等，医院领导沉到一线开展解剖式调研，形成了一批阶段性成果。

会上，领导班子成员逐一围绕党建与医院业务深度融合、中医药助力医院高质量发展、加强基层党组织建设、提升门诊患者满意度、做好医院运营管理工作、做实医院药事管理和服务保障工作、优化东院区就医流程、推进科研人员分层次培育、加强护工队伍监管、后勤保障部门高质量发展等 10 个调研课题进行成果交流。大家一致认为，通过坚持问题导向深入调查研究，更加深刻领悟到习近平新时代中国特色社会主义思想的实践伟力，切实增强了坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉，进一步明确了推动医院高质量发展的新思路新举措。

会议指出，主题教育开展以来，医院领导班子牢牢把握并自觉落实“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，结合年度重点工作，每人牵头 1 个课题，将开展调查研究同推动医院高质量发展结合起来，深入一线逐一破解工作难题、堵点，制定改进措施，督促完成整改，高标准完成各项工作，形成了高质量的主题教育调研报告。

会议强调，要以此次调研成果交流为契机，持续推进主题教育走深走实。要坚持“当下改”与“长久立”相结合，持续在完善调研报告、细化工作措施、抓好问题整改、推动成果转化上下功夫；要扎实做好调查研究的“后半篇文章”，把经过充分论证、比较成熟的调研成果及时上升为决策部署、转化为具体举措，成为推动医疗、教学、科研、管理、保障的具体行动；要全面梳理总结调查研究的好经验好做法，通过建章立制及时固化下来，推动调查研究长效化、常态化、制度化；要教育引导广大党员干部自觉用好调查研究这个“传家宝”，练好履职尽责的必修课和基本功，以更高标准、更严要求、更实举措抓好主题教育，不断深化以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干，全力以赴奋战下半年，以新气象新作为确保医院交出高质量发展的满意答卷。